

Андрей МОШКОВ

■ Президент Беларуси заявил об уничтожении ударных дронов над территорией республики.

ПЛАН-ПЕРЕХВАТ

- Силы ВВС и войск ПВО Беларуси переведены в повышенную боевую готовность. Готовность № 1 у нас называется. Дежурные силы противовоздушной обороны. Дело в том, что (мы подозреваем, что это не в первый раз) Вооруженные силы Украины нарушили всякие правила поведения, нарушили воздушное пространство Республики Беларусь. На восточном направлении, совсем рядом от нас, в Костюковичском районе, - рассказал Александр Лукашенко.

Силы ПВО ориентировали на перехват целей:

- Их было около десятка. Летели с Украины. Вылетели самолеты, вертолет. И также средства РСЗО. Над территорией Беларуси мы уничтожили цели. Остальные были переданы - у нас единая ПВО с Россией. И по информации Генштаба России и командующего этим направлением противовоздушной обороны России, эти цели были поражены под Ярославлем. Первое направление - Смоленск. Но потом они изменили траекторию полета - те, которые над Россией остались и направились в район Ярославля. Но были перехвачены уже российскими системами ПВО и уничтожены.

Александр ЛУКАШЕНКО:

ВСУ НАРУШИЛИ ВСЯКИЕ ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ**БАТЬКА БАТЬКОЙ, А ШАРАХНУТЬ МОЖЕТ**

По его словам, подобные провокации украинского режима не сойдут с рук:

- Зачем это Украине, я не понимаю. Нам надо разобраться. Но мы, как я говорил, четко определялись с ними и довели до них эту информацию, что без ответа любые провокации не останутся. Неприятно то, что украинцы, как я вас и предупреждал много-много раз, этим самым показали, что ни к какому миру не готовы. И продолжают эскалацию этой напряженности. Два дня назад атака на курском направлении, где они продвинулись на несколько десятков километров. Окапываются там. И вот эта провокация с целью ударов по России... Это лишний раз говорит о том, мужики, что нам надо здесь на земле трудиться, как раньше говорили, не покладая рук. Вот видите, как бывает. Мы занимаемся земными вопросами, а там уже на границе неспокойно.

Президент успокоил тех, кто беспокоится о будущем:

- По поводу войны не волнуйтесь. На нас пока никто не наступает. Вот попробовали там натопыриться - мы в ответ. Мы реагируем. У нас есть сегодня чем ответить. Они не дураки, они тоже это понимают. Они знают, что батька батькой, а шарахнуть может.



Александр Лукашенко пообещал, что постарается подготовить надежного преемника.

ДОЛЖНЫ ПРИВЫКАТЬ, ЧТО ПРЕЗИДЕНТОМ СТАНЕТ ДРУГОЙ**ДИАЛОГ**

■ На смену придет новое поколение.

К Александру Лукашенко обратилась женщина из Шкловского района. Предложила изменить Конституцию, чтобы президент мог баллотироваться пожизненно.

- Я уже публично начинаю говорить всем вам. Вы должны привыкать к тому (я вас избаловал немножко), что президент будет другой, - ответил он ей. - Нет, я не говорю - завтра я вас

брошу, послезавтра и прочее... Ну, всякое же в жизни бывает. Вы должны привыкать к тому, что я не вечный, как и все. Растет новое поколение, их готовят.

- Так опыт еще не переняли, - настаивала женщина.

- Я согласен. Я знаю свои риски. Прежде чем уйти, ты должен оставить... Вот уйду и, когда я тут буду где-нибудь в деревне жить с вами рядом, - приеду. И вы будете вспоминать и благодарить, что хуже не стало.

■ Без единства со странами постсоветского пространства легко «разберутся по отдельности».

ВЫ ЗНАЕТЕ, МУЖИКИ...

Правоохранительные органы стран СНГ, объединяйтесь! И как можно скорее. Об этом Президент Беларуси говорил на встрече с участниками юбилейного, пятидесятого заседания Совета министров внутренних дел Содружества. Первое прошло в Минске еще в далеком феврале 1992 года.

Разговор Александр Лукашенко начал по-свойски, по-мужски:

- Готовясь к нашей встрече, подумал о главном. И хочу об этом сказать. Мы, мужики, можем откровенно об этом говорить. В последнее время сложилась такая ситуация, в том числе и в связи с проведением СВО на Украине, что многие - и руководители, и силовики, чего быть категорически не должно, - начали какую-то для себя выгоду в этом искать.

В зале понимающе кивнули.

- Вы знаете, мужики, исходя из своего опыта, скажу, что жизнь такая бурная сейчас и очень изменчивая. Многие ищут выгоду, в том числе уходя от общего нашего, созданного в советские времена тренда развития. Некоторые думают: «Подальше от России будем держаться, она под санкциями. Мы как-то боимся попасть под них, и так далее... Ищем свою выгоду». Не делайте этого.

«ЕСЛИ РУХНЕТ РОССИЯ - В ЭТУ ВОРОНКУ ВСЕХ ЗАТЯНЕТ»**СОЮЗНИКИ**

И пояснил свою мысль:

- Кто его знает, что будет завтра с нами, с нашими государствами. И не придется ли к той же России обратиться за помощью. А последние события говорят о том, что никому мы не нужны. Ни Россия, ни мы с вами, и так далее. Нам надо держаться вместе. Может сложиться ситуация так, что любое из нас - государство - без этого единства не обойдется. И если мы сегодня это не поймем, с нами разберутся по отдельности. Но если рухнет Россия - мы в эту воронку все будем втянуты.

ВОЗЬМУТ ТЕПЛЕНЬКИМИ

За примером далеко ходить не надо: - Вроде бы выстроилась политика США в мире за последние четыре года при нынешнем президенте Байдене. Определено: эти - друзья, эти - враги, этот - сукин сын, но наш, этот - чужой. Власть поменяется - будет как в Афганистане. Точно будет. Это не в первый раз. Им для того, чтобы власть поменять, надо обязательно какую-то войнушку развязать. Не дай бог они используют конфликтную ситуацию на Ближнем Востоке для развязывания новой мировой войны. Они и на это готовы пойти.

Чтобы никто его призыв не трактовал превратно, глава государства уточнил:

- Я, упаси бог, не агитирую вас против США или каких-то ваших традицион-

ных союзников. Вы со всеми должны дружить и выстраивать отношения, кто этого хочет. Но не теряйте то, что мы создали за последние годы. Мы хотим быть с вами вместе. В противном случае нас поодиночке порвут, разделят, и сильные мира сего (вы знаете, кто это) возьмут нас тепленькими, не затратив для этого никаких усилий.

ЩИТ ДЛЯ ГРАЖДАН, МЕЧ ДЛЯ ПРЕСТУПНИКОВ

Только вместе можно решить те проблемы, которые валяются сейчас со стороны как из рога изобилия.

- Потому что рядом - друзья, соратники, которые всегда подставят плечо. Со стороны Беларуси вы получите только это. Если есть желание, мы друг другу можем серьезно помочь в очень сложных ситуациях, - заверил Александр Лукашенко. - Министерства внутренних дел стран СНГ - по сути, щит для добросовестных граждан и меч для преступного мира. Беларусь всегда выступает последовательным сторонником интеграции правоохранительных органов в рамках Содружества Независимых Государств.

Задачи стоят серьезные. В первую очередь обеспечить закон и порядок.

- Мы прекрасно видим, как сегодня наши страны пытаются рассорить и расколоть изнутри. Мы находимся

под прессом абсолютно незаконных односторонних экономических санкций. Против наших народов ведется перманентная гибридная война. И каждая из стран СНГ уже пережила хотя бы одну цветную революцию, которая, в сущности, является попыткой государственного переворота, - сказал Александр Лукашенко.

Противодействовать терроризму. Сейчас все обострилось на фоне спецоперации на Украине.

- Я всегда своему министру говорю: без милиции мы ничего не сделаем, - уверен глава РБ. - В МВД все, от участкового до министра, обладают полной информацией об оперативной обстановке в стране.

Выходит на первый план и борьба с киберпреступлениями. Мошеннические кол-центры, базирующиеся в Незалежной, выманивают у народа миллиарды рублей.

- Не дай бог, чтобы в наших странах, в ваших независимых государствах произошло что-то серьезное, когда надо было бы прибегать к действию в полном масштабе силовых структур. Но мы от этого не застрахованы. Будем вместе - никакие цветные революции и прочие мятежи нам не страшны, - заявил президент. - Мы всегда готовы прийти к вам на помощь, действовать адекватно. Только давайте по мелочам ссориться не будем.